致:

香港特別行政區立法會 公務員及資助機構事務委員會

各委員會議員:

## 公務員、退休公務員及合資格家屬的醫療及牙科福利事宜意見書

公務員在年老退休後,基本上比起年青時更須要醫療福利,可是,在公務員改革下,2000年後入職的公務員在退休後未能得到在職時擁有的醫療福利,可見新制公務員醫療福利一直被削弱。本會促請政府,提供非長俸制度下退休公務員的醫療福利,增強誘因,讓人才得以吸纳及保留。

第二,公務員及合資格人士的醫療專科輪候日漸已增長至不合理的地步,等候過長的時間會引起病情惡化或病症漫延至其他器官,屆時病者又要重新輪候,錯失了接受治療的黃金期。因此,局方應採取可行方法,縮短公務員及合資格人士的醫療專科輪候時間,以免病情惡化。

第三,公務員團隊近年在職場上面對的壓力日益增長,局方務必擴濶提供給公 務員的心理治療服務。更要隨著現時常現的病症,加大心理治療診所的服務;因為 心理健康問題就診的廹切性相對其他病症更大;

第四,局方應採取實際行動,盡快把中醫服務纳入為公務員及合資格人士的醫療福利中,包括跌打及針灸服務。

最後,局方應普及公務員每年接受免費身體檢查服務。現時公務員薪點達至首長級薪級表 D3 的人士,才可每年接受免費身體檢查服務一次。本會認為,此項服務應普及至全體公務員。

希望 貴會各議員及局方會充分接收以上意見,並採取可行方法改善。

香港特區政府人員文書職系人員協會 謹啟 2017年4月7日